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Συνταξιούχων Χημικών 

 

Συναδέλφισσα , συνάδελφε. 

Είναι γνωστό ότι η  κυβέρνηση ετοιμάζεται να φέρει για ψήφιση στην Βουλή ένα ακόμα 

αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο. Την 10ετία 2010 - 2020 οι συνταξιούχοι από τις εφαρμοζόμενες 

πολιτικές όλων των κυβερνήσεων υπέστησαν μείωση των εισοδημάτων τους από 20% - 60%. 

Πάνω από 80 δισ. ευρώ πήραν από τους συνταξιούχους. Ψηφίστηκαν δεκάδες αντιασφαλιστικοί 

νόμοι και διατάξεις, χιλιάδες ερμηνευτικοί εγκύκλιοι, για να σωθεί όπως έλεγαν το Ασφαλιστικό. 

Οι κυβερνήσεις ψήφισαν νόμους και η εκάστοτε αξιωματική αντιπολίτευση έλεγε ότι θα 

τους καταργήσει όταν γίνει κυβέρνηση. Συνέχιζε όμως στην ίδια λογική και συμπλήρωνε το 

νομικό οπλοστάσιο με νέους αντιασφαλιστικούς νόμους και διατάξεις.  Έτσι έγινε με τους ν. 

4051/12 – 4093/12 που βασικά μείωσαν τις κύριες και επικουρικές συντάξεις, κατάργησαν τη 

13η και 14η σύνταξη κ.λπ. Η κυβέρνηση των  ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ όχι μόνο δεν τους κατάργησε, αλλά 

ψήφισε και τον ν. 4387/2016 (Κατρούγκαλου) με σφαγή στις συντάξεις κυρίως στις 

Επικουρικές. Η ΝΔ το χρονικό διάστημα που κυβερνά όχι μόνο δεν τον κατήργησε αλλά φέρνει 

νέο ασφαλιστικό νόμο που διατηρεί όλες τις αντιασφαλιστικές περικοπές του 4051/12 και 

4093/12, καθώς και του 4387/16. 

Με το νομοσχέδιο που 

φέρνει για ψήφιση στη 

Βουλή, καταργεί τον όποιο 

δημόσιο κοινωνικό 

χαρακτήρα της Ασφάλισης. 

Συνεχίζει τη στρατηγική της 

Ευρ. Ένωσης και του 

κεφαλαίου, ώστε να 

απαλλαχτούν σταδιακά το 

κράτος και οι 

μεγαλοεργοδότες από το 

λεγόμενο "κόστος"  στην 

Κοινωνική Ασφάλιση. 

Προχωρά στη δημιουργία 

των τριών πυλώνων (σχέδιο Πινοσέτ) προχωρά στο κεφαλαιοποιητικό σύστημα, ξεκινώντας 

από τις Επικουρικές, αρχής γενομένης από το 2021.    
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Αφού προεκλογικά κορόιδεψε τους συνταξιούχους και τους πήρε την ψήφο με την υπόσχεση 

ότι θα καταργήσει τον νόμο 4387/16 του Κατρούγκαλου, τώρα όχι μόνο δεν τον αλλάζει αλλά 

έρχεται να τον εφαρμόσει με το πιο επιθετικό τρόπο. 

Με ψέματα και μισές αλήθειες πάει να κρύψει ότι όλες οι αντιασφαλιστικές 

νομοθετικές διατάξεις που μέχρι σήμερα έχουν ψηφισθεί, ισχύουν στο ακέραιο και 

εφαρμόζονται. 

Ο κάλπικος ισχυρισμός για «αυξήσεις στις συντάξεις για πρώτη φορά μετά από δέκα 

χρόνια» επιχειρεί να παγιδεύσει συνταξιούχους και ασφαλισμένους, να δημιουργήσει κλίμα 

ψευδαισθήσεων και αναμονής ότι μετά από τόσα χρόνια περικοπών και ανατροπών κάτι 

καλύτερο έχουν τάχα να περιμένουν... 

Επιχειρεί η κυβέρνηση να συσκοτίσει το ότι η γρήγορη και αποτελεσματική εφαρμογή του 

νόμου Κατρούγκαλου που διασφαλίζει με το «νέο Ασφαλιστικό» θα φέρει σε όλους τους 

νέους συνταξιούχους λεπίδα πολύ μεγαλύτερη από τα όποια «τυράκια» διαφημίζει 

σήμερα. 

Για να στηρίξει την απάτη, η κυβερνητική προπαγάνδα επικαλείται τα εξής: Μια αύξηση των 

ποσοστών αναπλήρωσης στον υπολογισμό της κύριας σύνταξης για ασφαλισμένους πάνω από 

30 χρόνια και τη δήθεν «αποκατάσταση των αδικιών» του νόμου Κατρούγκαλου, την 

κατάργηση των περικοπών στις επικουρικές στις περιπτώσεις συνταξιούχων που το άθροισμα 

κύριας και επικουρικής ήταν πάνω από 1.300 ευρώ - σύμφωνα και με τη σχετική απόφαση του 

Συμβουλίου της Επικρατείας (Οκτώβρης 2019) - μαζί και την επιστροφή των αναδρομικών από 

τον ίδιο μήνα (και όχι από την επιβολή των περικοπών), τη δημιουργία ενός «μόνιμου 

μηχανισμού στήριξης χαμηλοσυνταξιούχων», τη μείωση του «πέναλτι» (ποινή) που επιβάλλεται 

στις συντάξεις των συνταξιούχων οι οποίοι αναγκάζονται να εργάζονται (σήμερα ανέρχεται στο 

60% της αποδιδόμενης σύνταξης) και τη δημιουργία του e-ΕΦΚΑ, με την ενοποίηση του ΕΦΚΑ 

και του ΕΤΕΑΕΠ (επικουρική σύνταξη και εφάπαξ). Μόνο που όλες αυτές οι «αλλαγές» που 

ανακοινώνει η κυβέρνηση σε καμία περίπτωση δεν οδηγούν σε «αυξήσεις των συντάξεων», 

όπως ισχυρίζεται.  

Τα ίδια τα στοιχεία του κρατικού προϋπολογισμού και του προϋπολογισμού του ΕΦΚΑ για 

το 2020 «κάνουν σκόνη» την κυβερνητική προπαγάνδα: Με βάση τον προϋπολογισμό του 

ΕΦΚΑ για φέτος, το κονδύλι για τις κύριες συντάξεις αναμένεται να μειωθεί παραπέρα, 

κατά 155 εκατ. ευρώ, επιβεβαιώνοντας όχι μόνο ότι δεν θα υπάρξουν αυξήσεις, αλλά και ότι η 

τάση μείωσης των συντάξεων συνεχίζεται απρόσκοπτα. Οσον αφορά στις επικουρικές, και 

εδώ το συνολικό κονδύλι για το 2020, όπως προκύπτει και από τον κρατικό 

προϋπολογισμό, θα μειωθεί κατά 71 εκατ. ευρώ σε σύγκριση με το 2019! Κατά συνέπεια, 

στην καλύτερη περίπτωση θα έχουμε μια ανακατανομή της συνολικής δαπάνης, η οποία σε κάθε 

περίπτωση βαίνει μειούμενη. Αυτό αποτυπώνεται και στους προϋπολογισμούς (στον κρατικό 

και του ΕΦΚΑ) που διαμορφώνονται για τη συνολική πορεία των συντάξεων. Επιβεβαιώνεται 

και από τα επίσημα ντοκουμέντα της ΕΕ, στα οποία εκτιμάται ότι η συνολική συνταξιοδοτική 

δαπάνη ως ποσοστό του ΑΕΠ θα μειωθεί από 17,3% το 2016 στο 14% το 2020, στο 13% 

το 2025 και στο 12,5% το 2030! 
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Παλεύουμε και διεκδικούμε: 

● Να επιστραφούν όλα τα κλεμμένα - κουρεμένα αποθεματικά των Ταμείων 

με  ανακεφαλαιοποίησή τους. 

● Να πληρώσουν το κράτος και οι επιχειρηματικοί όμιλοι.  Καμία μείωση των 

ασφαλιστικών εισφορών των επιχειρήσεων, που θα σημάνει νέα μείωση του μισθού του 

εργαζόμενου στο τμήμα που πηγαίνει για τη σύνταξη και την Υγεία και απαλλαγή της 

μεγαλοεργοδοσίας. 

● Πλήρη αποκατάσταση όλων των περικοπών,  μαζί και της 13ης και 14ης σύνταξης. 

● Αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις, στη βάση των σύγχρονων αναγκών της 

εργατικής - λαϊκής οικογένειας και όχι με συνθήκες του προηγούμενου αιώνα, δουλειάς 

σε άθλιες συνθήκες ως τα βαθιά γεράματα. Κατώτερη κύρια σύνταξη 600 ευρώ, 

κατώτερο μισθό 751 ευρώ. 

● Να αποδοθούν άμεσα χωρίς προαπαιτούμενα, όσα παράνομα και αυθαίρετα έχουν 

παρακρατηθεί σε  κύριες - επικουρικές συντάξεις. 

● Άμεση καταβολή κύριων και επικουρικών συντάξεων σε όσους εκκρεμεί η καταβολή 

τους. Εφάπαξ και Επικουρικές να αποδίδονται ανεξάρτητα από την έκδοση της οριστικής 

απόφασης της κύριας σύνταξης.  Άμεση πρόσληψη προσωπικού στον ΕΦΚΑ. 

● Άμεση χρηματοδότηση του δημόσιου συστήματος Υγείας από τον κρατικό 

προϋπολογισμό για κάλυψη όλων των αναγκών των δημόσιων δομών. Την δωρεάν 

παροχή όλων των ιατρικών και εξεταστικών επισκέψεων, της φαρμακευτικής και 

νοσοκομειακής αγωγής. 

● Επαναλειτουργία όλων των δομών Υγείας που έκλεισαν και  των μονάδων που 

καταργήθηκαν. Άμεση πρόσληψη του αναγκαίου ιατρικού, παραϊατρικού και 

βοηθητικού προσωπικού. 

● Κατάργηση των κρατήσεων για την Υγεία στις κύριες και επικουρικές συντάξεις. 

● Μείωση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης στα 60 για τους άνδρες, στα 55 για τις 

γυναίκες. Με 5 χρόνια λιγότερης δουλειάς για τα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα. 

 

Σε λίγες μέρες έχουμε τις εκλογές στο σύλλογο συνταξιούχων ΤΕΑΧ. Παίρνουμε μέρος 

μαζικά στις εκλογές  και στηρίζουμε το ψηφοδέλτιο της Πανεπιστημονικής που 

αποτελείται από συναδέλφους που και ως εργαζόμενοι και ως συνταξιούχοι 

υπερασπίστηκαν τον δημόσιο χαρακτήρα της κοινωνικής ασφάλισης και στάθηκαν 

ενάντια στην μετατροπή του ΤΕΑΧ σε επαγγελματικό ταμείο. Διαφώνησαν και 

αντιστάθηκαν στην αντικαταστατική ενέργεια της αποχώρησης του ταμείου από την 

ομοσπονδία ( ΙΚΑ-ΟΠΑ) και πιστεύουν ότι το δίκιο τους θα κριθεί στους δρόμους του 

αγώνα και όχι μόνο στις αίθουσες των δικαστηρίων. 


